利赤記 第五課

亞倫與兒子就職

權映操作小技術:滑鼠 dick 各位置





請按 下一 開始權放

亞倫與兒子就職

- 1-7 這兩大段,有關獻祭的規定之後,祭司也明白他們所當作的事,
- 8-9 就是設立祭司,好讓他們可以按著上帝所吩咐的,來處理執行所有獻祭的規定。 8 是亞倫和他的兒子,特別是亞倫的就職禮,他承接聖職在神面前有一定的程序, 這些程序當然是要幫助亞倫可以更好的預備自己,也是在以色列眾人面前 確定他的資格以及上帝的揀選。我們來看其中的一些規定的細節...
- 8:1-3 耶和華曉論摩西說:你將亞倫和他兒子一同帶來,並將聖衣、賣油, 與贖罪祭的一隻公牛、兩隻公綿羊、一筐無酵餅都帶來,又招聚會眾到會幕門口。 這裡很清楚的指出了幾個要點:第一個是所有這些程序是按照上帝的盼盼,
 - 人可以發明各式各樣的禮儀、就職的程序等等,也可以安排每一個細節, 讓這些動作或者是環境的佈置,衣服等等可以有一些特定的意義。 但是最終所有這些意義,畢竟這是<mark>神和人中間的祭司</mark>,

負責讓犯罪的人可以到全能聖潔的神面前,

所以所有這些規定背後必須要有上帝的心意。

在要帶來的幾件事情裡頭,第一個是**聖衣**,祭司所穿的衣服是<mark>華美的衣袍</mark>, 倒不是要顯出祭司本人有什麼尊貴,而是告訴我們,他在榮耀的神面前事奉,

當他宣告人的罪得赦的時候是代表神的,華美的衣袍要象徵神的榮耀和尊貴

膏油要倒在亞倫的頭上,藉著膏油膏立使他承接聖職。

在承接聖職的開頭要獻**贖罪祭**,畢竟祭司是要為眾人獻贖罪祭的, 在他承接聖職的一開頭,卻是要強調他也是一個罪人,

他也需要經歷恩典的救贖,他要跟其他的人一樣,

是靠著神所吩咐的贖罪祭,而可以有資格來到神的面前事奉。

服聖職的祭司,為以色列人獻祭、代求的祭司原來也就是以色列人。

舊約裡頭,祭司制度一個非常重要的出發點,經文告訴我們,

還要召嚴會眾來到門口,承接聖職的典禮,是在以色列百姓的見證之下來進行的,

這一點在其他的職份的設立當中也是一樣,比如說王的膏立,

大衛王必須要在百姓的接納之下被膏立,他的王權才是被認可的。

所有事奉的人都必須在,那些他們所事奉的人當中,

得到一定程度的接納和認可,這是上帝的心意。

8:4 摩西就按照這個做了。

在所有的聖職承接的典禮開始之前,

8:6 摩西帶了亞倫和他兒子來/用水洗了他們。

在其他經文的版本翻譯,有的就把它翻成叫他們**自己沐浴**, 希伯來文的用意,也許是要突顯即便是亞倫是大祭司, 在系統即繼續與

在承接聖職的過程當中,連最基本的潔淨的部分,

是別人做在他的身上的,職份不是他自己有資格可以爭取而得來的

他們沐浴經過了水禮之後,给亞倫穿上內袍、束上腰帶,是摩西為亞倫做的, 亞倫在這裡從頭到尾,他是被動的、是動作的接受者、是他承接聖職的典禮,

摩西給亞倫穿上的,有內袍、有腰帶、有外袍、以弗得,還有胸牌,

在這胸牌裡頭有鳥陵、有土明,那是祭司職份裡頭很重要的東西。

8:9 把冠冕戴在他頭上,在冠冕的前面還要釘上金牌,

就是聖冠冕,是按照耶和華所吩咐摩西的。

祭司華美的外袍在這裡從頭到腳,非常完整地按照上帝的吩咐,他穿戴了起來。

4

8:10 摩西就**用膏油抹帳幕**。在祭司服聖職所用到的器具, 都在這個過程當中,好像亞倫一樣,也經歷了神聖的部分。

贖罪祭的部分,按照神所吩咐的來進行來處理,不管是內臟,不管是脂油,

或者是公牛的血。贖罪祭獻完之後,是燔祭,

8:18a 他奉上**燔祭**的**公綿羊**。這一家的人,透過這個祭,表明他們 全然的獻身、委身於神,對於他們所要承接的職份豪無保留。



每一個細節,每一個步驟都很重要,是透過這些<mark>獻祭</mark>,在這些動作<mark>禮儀</mark>裡頭, 摩西和亞倫以及他的兒子們,各有不同的角色、職份,也有不同的感受,

對亞倫和兒子來說,他們要知道的是,那個職份的神聖性,就是因為**生命的犧牲**, 使他們可以有機會,在神的面前,為以色列眾人,來承接祭司的職份,

透過他們的事奉和參與,讓更多的人可以免去上帝的憤怒、領受神的賜福。



8:29 為整個聖職的這些獻祭的部分,做了一點總結...

摩西拿羊的胸,作為摇簧,在耶和華面前搖一搖,

是承接聖職之禮,歸摩西的份,都是照耶和華所吩咐摩西的。

如同所有的祭司,在為以色列人獻祭按照神的吩咐行的時候,得其中的一部分, 這裡是祭司要服聖職,是摩西來為他們奉獻、為他們獻祭、處理其他的過程, 所以原來要歸祭司的部分,在這裡是**歸給摩西的**。整個程序進行完之後...

8:30-31 摩西就取了壇上的血,彈在亞倫和他兒子的衣服上,

使他們都在神面前一同成聖。摩西又對亞倫和他的兒子說, 他們要把**內**煮在會幕門口,他們在那裡吃。

這個承接聖職的典禮,不管是服裝的預備、穿著,後來的獻祭、 祭內的處理、血的處理,到一同成聖之後,可說告一個段落, 但是第八章的聖職禮,真正的**高顯**...



8:34-35 摩西對亞倫和他兒子們的吩咐,他說今天已經為你們贖罪了,

七天你們要畫夜住在會幕門口,遵守耶和華的吩咐,

免得你們死亡,因為所吩咐我的就是這樣。

接下去有**七天**的時間,<mark>以色列百姓</mark>他們回家了,<mark>獻祭</mark>的部分也已經停止了, 可是<mark>亞倫和兒子在那裡,七天的時間,他們又做的是預備、等候、禱告、安息, 思想這七天結束之後,他們要為神所做的,</mark>

這七天的時間非常的關鍵,因為經文說免得你們死亡。

我們大概很少用這樣子的態度或眼光,來看今天在教會承接聖職的人預備的過程, 被按立做傳道、牧師、長老,可能在慶祝的過程、或者承接聖職典禮的過程, 可以感受到那個神聖,但是我們大概都忘記了,原來那只是一個開始,

真正的預備有七天之久,是**在上帝的面前**,卻不是在人的面前,

是在那裡的禱告、反省、預備、等候,成為整個承接聖職最重要的部分。

利未記的這些部分可以成為我們很重要的提醒,

讓我們知道承接聖職,其實不是眾人的接納,或者肯定而已,

更重要的是在神面前的承諾和委身,是神把這個榮耀的職份給了我們,

它其實是關乎生死的,因為我們不過是充滿罪孽的人,

幾乎可以一次獻上,叫我們在神面前看為無罪,但是事奉的過程何等重要, 許許多多的人的生死,在我們的一念之間。 第八章的高潮,結束在一個安靜的等候當中,亞倫和兒子七天之久住在會慕門口...

9:1-2 到了第八天,摩西招了亞倫和他兒子,並以色列的眾長老來,

對亞倫說:你當取牛群中的一隻公牛犢,做贖罪祭,

一隻公羊做燭鱟,都要沒有殘疾的,獻在耶和華面前。

第九章講到亞倫,第一次以大祭司的身份,開始預備他的事奉。

這一次和以後的事奉稍稍有一點點不同,這一次是在摩西的監督和指示之下,

亞倫的身份已經是大祭司了,他有資格按照神的吩咐來進行所有獻祭的過程。

摩西對亞倫這樣子的吩咐,除了前面講的贖罪祭、燔祭之外,還有其他的祭,

9:4a 取一隻公牛,一隻公綿羊,做**平安祭**。

在第九章亞倫第一次的獻祭,幾乎把所有的祭通通都獻上了,為什麼呢?

9:4b 因為今天耶和華要向你們顯現。

亞倫按照神的吩咐承接聖職,他到底有沒有真正被神認可、接納

成為以色列當中的大祭司,在許許多多人的心中,可能仍然是問號,

一個人可能被神明揀選,或按著他們世襲的資格,可以有身份來接納, 或者是執行某一個任務,但是**神到底有沒有悅納**呢?

8

第九章真正的問題在於亞倫所獻的祭,最後會不會被神悅納?

眾民一見,就都歡呼,俯伏在地。



摩西說的很簡單,你只要按照神所吩咐的這些來做,

神的榮光就要向你們顯現,因為這是耶和華所吩咐,當行的。 9:8 亞倫就開始近到壇前,他先宰了做贖罪祭的牛犢,他按著吩咐、 按著教導,把脂油、內臟、內、皮,都做了相對應的處理, 接下去他獻耀餐,然後又獻上百姓們的供物。

從頭到尾我們可以想像,對百姓來說,那個過程那個細節有一點緊張, 因為對亞倫來說,畢竟所有這些都是第一次,都是新鮮事,

> 在每一步的環節都非常的緊張、也神聖,因為這是**第一次**在以色列當中, 有人把這些祭物獻給神,做供物。

9:22-24 他向百姓舉手,為他們祝福,他獻了贖罪祭,燔祭,平安祭,就下來了。 摩西、亞倫進入會幕,又出來為百姓<mark>祝福,耶和華的榮光</mark>就向眾民顯現。 有**火**從耶和華面前出來,在壇上燒盡燔祭和脂油; 9:22-24 是非常非常美的描述,在於亞倫不是只有按照吩咐來獻譽而已,

他也按照吩咐來為百姓祝福,這是一個祭司職份裡頭,最重要的部分。

- 向著神,他代替百姓獻上燔祭、贖罪祭,
- 向著百姓,他代表神來為他們宣告祝福。

當摩西亞倫按照神所說的來做,他們其實沒有特別的能力、資格來成就什麼, 這裡我們看見上帝的信實,神一旦吩咐了,人盡心盡力的預備、順服神、 按照神所說的來做,他就要按照**他所承諾的**,來應允我們、向我們顯現、祝福。

可以想像當摩西亞倫出來為百姓祝福的時候,神的榮光向眾民顯現,

火從神那裡出來,在壇上燒盡所有所獻的祭牲或者脂油。

眾民看見,他們知道神**悅納**了亞倫,亞倫有資格在神面前獻所有的祭了, 他們和神中間有了**中保**、有了答案,這是**神同在**的象徵, 眾民一見就都歡呼,俯伏在地。

今天對我們來說,我們當中有許多的人,按照神的呼召、<mark>揀選和差派</mark>, 成為這樣的人,我們要學習,知道怎麼樣子的**預備,等候**,

也要學會,衷心的順服上帝一切的吩咐,就可以把祝福帶到人的當中。

10